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Dovoljeno gradivo in pripomocki:
Kandidat prinese nalivno pero ali kemicni svincnik ter numericno Zepno racunalo
brez graficnega zaslona in moznosti simbolnega racunanja.
Priloga z enacbami je na perforiranih listih, ki jih kandidat pazljivo iztrga.
Kandidat dobi konceptni list in ocenjevalni obrazec.
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POKLICNA MATURA

NAVODILA KANDIDATU

Pazljivo preberite ta navodila.
Ne odpirajte izpitne pole in ne za¢enjajte reSevati nalog, dokler vam nadzorni ucitelj tega ne dovoli.

Prilepite oziroma vpiSite svojo Sifro v okvirek desno zgoraj na tej strani, na ocenjevalni obrazec in na konceptni list.

Izpitna pola je sestavljena iz dveh delov. Prvi del vsebuje 20 krajsih nalog, drugi del pa 6 strukturiranih nalog. Stevilo togk,
ki jih lahko dosezete, je 60, od tega 20 v prvem delu in 40 v drugem delu. V prvem delu je vsaka pravilna reSitev vredna

1 to¢ko, v drugem delu pa je za posamezno nalogo Stevilo tock navedeno v izpitni poli. Pri reSevanju si lahko pomagate

z zbirko enacb v prilogi.

Resitve vpiéite z nalivnim peresom ali s kemiénim svinénikom in jih vpisuijte v izpitno polo v za to predvideni prostor. PiSite
Citljivo. Ce se zmotite, napisano precCrtajte in reSitev zapiSite na novo. Neditljivi zapisi in nejasni popravki bodo ocenjeni z
0 tockami. Osnutki reSitev, ki jih lahko naredite na konceptni list, se pri ocenjevanju ne upostevajo.

Pri reSevanju nalog mora biti jasno in korektno predstavijena pot do rezultata z vsemi vmesnimi ra¢uni. Ce ste nalogo
reSevali na ve¢ nacinov, jasno oznacite, katero reSitev naj ocenjevalec oceni.

Zaupaite vase in v svoje zmoznosti. Zelimo vam veliko uspeha.

Ta pola ima 28 strani, od tega 5 praznih.

© Drzavni izpitni center
Vse pravice pridrzane.
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Pri vseh racunskih nalogah morajo biti vsi vmesni in konéni rezultati zaokrozeni na dve decimalni mesti

(primer: 0,165 = 0,17)

1. STORILNOST PRETOVORNE MEHANIZACIJE

Tehnic¢na storilnost pretovorne mehanizacije z neprekinjenim delovanjem

1. Za kosovni tovor

Cag 4 v — hitrost gibanja traku (m/s)
0=36-v / (th) q —masa enega kosa tovora (kg)
N = 3.6(30-v (kos/h) | ! — razdalja med kosi na traku (m)

-1.000
n=2:1.000 (kos/h)
q
2. Za tovor v razsutem stanju
0=3.600-g-v (th)| F — precni presek tovora na traku (m?)
0=3.600-F-p-v (th) ¢ —masa tovora, ki zavzema en meter dolZine na
traku (t/m)
V' =3.600-F v (m¥h)| p — specifiéna masa tovora (tm?3)
3. Za elevatorje
0=36-0-C.v.p (t/h) ¢ — stopnja polnitve korca ali vedra
l e — prostornina enega korca ali vedra 0
V=36-0-C.v (mé/h) | — razdalja med korci ali vedri (m)
l v — hitrost verige (m/s)
4. Za polzni transporter
0= p-¢~%-s~n (t/n) | 4 — zunanji premer polZnice (m)
s —razdalja med navoji (m)
Vg2 s (m3h)| " = vrtilna hitrost (Stevilo obratov na uro) (h
4 ¢ — stopnja polnitve polza
Tehniéna storilnost pretovorne mehanizacije s prekinjenim delovanjem
0=G. 3.600 (th) G — masa tovora, ki ga nese v enem ciklu (t)
T T —trajanje enega cikla (s)
Eksploatacijska storilnost pretovorne mehanizacije
0,=0, -(1—i)-u-a (tdan)| @, N, V, —tehnicna storilnost
N =N -(1=-i)-u-a kos/d I —izguba delovnega Casa

e =N (1=1) (kos/dan) u — $tevilo delovnih ur na dan (h)
V.=V, -(1-i)u-a (m3/dan) | ¢ — koeficient zmanj$anja tehniéne storilnosti
Eksploatacijska storilnost pretovorne mehanizacije z neprekinjenim delovanjem

. v — koeficient popolnjenosti pre¢nega
=3.600-F__ -w-v-p-(1-i)-
Q. max ‘¥ V1P ( l) " (t/dan) preseka tovora na traku
E_ .. — teoretiCno najvecji mozni precni presek
Ve :3-600'Fmax l//V(1—l)u (ms/dan) max I JV J| ZNI1 p | p m2)

tovora na traku
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Eksploatacijska storilnost pretovorne mehanizacije s prekinjenim delovanjem

G 3.600 1_; vd G, —nominalna nosilnost naprave (t)
Q=G T 'ﬂ'( _l).u (Vdan) S — koeficient izkori8€enosti nominalne nosilnosti
2. PALETIZACIJA IN KONTEJNERIZACIJA
1. ViSina paletizirane enote
h—H+_—G (m) h —skupna v.ivé.ina paletizirane enote (m)
l-p-p H - lastna vi$ina palete (0,144 m) (m)
G — nosilnost palete ()
| — dolZina tovora na paleti (m)
p — 8irina tovora na paleti (m)
p — specifitna masa tovora (t/m?3)
2. Potrebno Stevilo palet delovnega parka
0,7, O, — obtek palet
di = 01’— (palet) g p
» 4p 0, - letna koli¢ina tovora za prevoz na paletah (t)
g, — povprecna obremenitev ene palete (t)
v, — koeficient neenakomernosti dotoka tovora
Obtek palete 0, = 2L (obtekov/leto) D, - delovni dnevi (305 dni) (dni)
D, —delovni ¢as (h/dan)
. . D
Obtek kontejnerja Ok = T_: (obtekov/leto) TP — géas trajanja obteka pa|ete (dm)
Obtek . T, — &as trajanja obteka kontejnerja (dni)
transportnega 0, = 7 (obtekov/dan) T - &as enega cikla (min)
sredstva © e
_ L C o o] T, — Cas trajanja obteka transportnega sredstva (h)
Cikel vilicarja L (ciklov/h) T, — ¢as trajanja obteka vlacilca (h)
thek . . =7— (obtekov/leto) | I:, — Cas trajanja obteka ZelezniSkega voza (dni)
zelezniSkega voza &

3. Potrebno Stevilo palet inventarnega parka

*N, =N, -(1+Pp) (palet)

* — ta obrazec uporabljamo tudi za izracun inventarnega
parka drugih sredstev

P, —koeficient pokvarjenih palet (P,. /. P,. B, P,,. B,. P.,)

4. Potrebno Stevilo transportnih sredstev d

elovnega parka za prevoz blaga na paleti

N - 0 7, i O, — koli¢ina tovora za prevoz (t)
“0,-D,-q, (vozil) g, — povprecna obremenitev transportnega sredstva (®)

5. Potrebno Stevilo vilicarjev za manipulacijo s paletami

N - 0, icar 0, —koli¢ina tovora za prevoz (t)
"7 C-D,-q, (vilicarjev) g, — povpre&na obremenitev vili¢arja ®)

6. Potrebno Stevilo kontejnerjev delovnega parka

N = 0,7, T, Konteineri 0, —koli€ina tovora za prevoz (t)
=g, D, (kontejnerjev) g, — povpre&na obremenitev kontejnerja (t)
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7. Potrebno Stevilo polprikolic za prevoz kontejnerjev
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_Nev o T,

pp Dé . ﬂtk . ap

N (polprikolic)

N, — Stevilo kontejnerjev za prevoz
B, — koeficient povecanja storilnosti
a, — koeficient povratnega prevoza

(kontejnerjev)

8. Potrebno Stevilo vlacilcev za prevoz polprikolic

Nk'}/n'T

N = vl (vlacilcev)
!
YD Py a,
—_"
ﬁtk T mny
_ nptny
Olp = _ﬂp

n, — Stevilo vozenj z enim kontejnerjem
n, — Stevilo vozenj z dvema ali ve¢ kontejnerji

n, — Stevilo kontejnerjev za prevoz v enem dnevu

n, — Stevilo kontejnerjev, ki se vracajo v terminal

9. Potrebno Stevilo Zelezniskih voz za prevoz kontejnerjev

0., T, (eleznidkih voz) 0., — koli¢ina tovora za prevoz (t)
YT Teqon T — obdobje izratuna (obi¢ajno 365 dni) (dni)
n, — povprecno Stevilo kontejnerjev na
enem Zelezniskem vozu (kontejnerjev)
3. ANALIZA DELA VOZNEGA PARKA
1. Inventarni vozni park
Ai=As + An (vozil) | 4i —inventarni vozni park (vozil)
As = Ad + Ag (vozil) | As — sposobna vozila (vozil)
Ai = Ad + Ag + An (vozil) | An — nesposobna vozila (vozil)
Ad — sposobna vozila na delu (vozil)
Ag — sposobna vozila v garaZi (vozil)
2. Inventarni dnevi
Di = Dd + Dg + Dn (dni) | Di —inventarni dnevi (dni)
Ds = Dd + Dg (dni) | Ds — dnevi sposobnih vozil (dni)
Di = Ds + Dn (dni) Dn — dnevi nesposobnih vozil (dni)
Dd — dnevi vozil na delu (dni)
Dg — dnevi sposobnih vozil v garazi (dni)
3. Inventarni (ali koledarski) avtodnevi
ADi = ADd + ADg + ADn (avtodni) | ADi —inventarni avtodnevi (avtodni)
ADs = ADd + ADg (avtodni) | 4Ds — avtodnevi sposobnih vozil (avtodni)
ADi = ADs + ADn (avtodni) | AP — avtodnevi nesposobnih vozil (avtodni)
ADd — avtodnevi vozil na delu (avtodni)
ADg - avtodnevi sposobnih vozil v garaZi (avtodni)

4. Koeficient delovne izkoris¢enosti voznega parka

Za eno vozilo o= D—d

Di

: . _ Ad

Za ves vozni park in en dan a=<
Za ves vozni park in katero o = ADd
koli €éasovno obdobje ADi
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5. Koeficient delovne izkoriS€enosti sposobnega dela voznega parka

Za eno vozilo o' =24

Ds

. . r_ Ad

Za ves vozni park in en dan a ==
Za ves vozni park in katero o = ADd
koli €éasovno obdobje ADs

6. Koeficient tehni€ne sposobnosti voznega parka

. _Ds
Za eno vozilo a =D
Za ves vozni park in en dan a, = %
Za ves vozni park in katero o = ADs
koli €éasovno obdobje t  ADi

7. Koeficient tehni¢ne nesposobnosti voznega parka

: —Dn
Za eno vozilo n = Di
Za ves vozni park in en dan a, = %
Za ves vozni park in katero _ADn
koli asovno obdobje n ADi

8. Delovni ¢as

Hd = Hv+ Hp (h)

Hd —ure dela

(h)

24-ADd = AHv + AHp+ AHg ~ (avtour) | /v —ure voZnje (h)
AHd = AHv + AHp (avtour) | fIp — ure priprav (h)
Hg —ure v garazi (h)
9. Koeficient izkoristka ¢asa v toku 24 ur
Za eno vozilo p= I;_Z AHd — avtoure devlal (avtour)
AHv — avtoure voZnje (avtour)
, AHd AHp - avtoure priprav (avtour)
Za ves vozni park =5 T
P P=24.4Dd AHg — avtoure v garazi (avtour)
10. Tehni€na hitrost
. _ K K — prevozena pot enega vozila (km)
| g S
Za eno vozilo t Hgb (km/h) Hgb — Cas gibanja enega vozila (h)
Za ves vozni y —_AK (km/h) AK — skupna prevoZena pot
park t  AHgb voznega parka (km)
AHgb — ¢ ibanj h il
AHgh = AHv—postanki  (avtour) 'gb — Cas gibanja vseh vozil brez
postankov (avtour)
11. Prometna hitrost
. _K Hv — ¢as voznje vozila s krajSimi
Vv =4
Za eno vozilo P Hv (km/h) postanki v prometu (h)
Za ves vozni _ 4K (km/h) AHv — &as voznje vozil s krajSimi
park P AHv postanki v prometu (avtour)
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12. Komercialna hitrost
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Za eno vozilo Vk _K (km/h) Hk — komerciglni f":ai\s vozila (h)
Hik AHk — komercialni ¢as voznega parka (avtour)
Za ves vozni _ AK
park Vg = AHk (km/h)
13. Eksploatacijska hitrost
Za eno vozilo v =K (km/h) | 9~ eksploata0|j§!<l cas vozila (h)
¢ Hd AHd — eksploatacijski ¢as voznega
- 4K parka avtour
Zaves avtopark 7, =~ (km/h) ( )
14. Koeficient izkoristka delovnega ¢asa
_Je
o = Vp
_ AHv
77 AHd
15. PrevoZena pot voznega parka
Za eno vozilo K=Kt+Kp+Kn (km)| Kt — prepeljana pot enega vozila
Zaves voznipark AK = AKt + AKp + AKn (km) s tovorom (km)
Kp — prazna prepeljana pot enega vozila  (km)
Kn — prepeljana pot enega vozila v
garazo in iz garaze (km)
AKt — prepeljana pot vseh vozil
s tovorom (km)
AKp — prazna prepeljana pot vseh vozil ~ (km)
AKn — prepeljana pot vseh vozil v K
garaZo in iz garaze (km)
16. Stopnja izkoristka prevozenih kilometrov
Za eno vozilo p= %
. _ AKt
Za ves vozni park p= K
17. Povpre&na dolZina voznje s tovorom
Kst = Aé{z (km) Z — Stevilo vozenj s tovorom (vozenj)
18. Povprecna razdalja prevoza ene tone tovora
xn=U K U - skupno opravljeno transportno delo (tkm)
(0] (km) 0 - koli€ina prepeljanega tovora 1)
19. Povprec¢na dnevna prevozena pot
. K
Za eno vozilo Kpd = Dd (km)
Zaves voznipark  Kpd = 4K (km)

ADd
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20. Koeficient izkoristka nosilnosti vozila

- 0 g —nominalna nosilnost vozila (t)
staticni y=— . "
q-Z Om — maksimalna prevozna zmogljivost
dinami&ni e U voznega parka t)
q - AKt
_9m
1= t)
21. Koeficient izkoristka prostornine vozila
— i 3
y = Vt_O Vo prostornina tovora (m3)
LR Vo = prostornina tovornega prostora (m3)
22. Transportno delo voznega parka v tonskih kilometrih
Za eno vozilo in en
U=qg-¢-Kt
dan q-€ (tkm)
Za ves voznipark  ;;_ g-e-Kt-di-a (tkm)
in en dan
Za ves vozni park .
U=24-ADi-cc-0-c-B-c-q-V
in dologen €as iapro-feqlp (tkm)
23. Koli€ina prepeljanega tovora
Za eno vozilo in en Q_24-p-6-ﬂ~)/~q~Vp )
dan - Kst
Za ves vozni park Q_24'Ai~a~p~0'~ﬁ~)/~Vp )
in en dan B Kst
Za ves vozni park Q_24-ADi'a-p~O'-ﬂ~7/-q‘Vp )
in doloc¢en cas B Kst
4. POTREBNA DOLZINA NATOVORNO-RAZTOVORNE KLANCINE
1. Kadar so vozila vzporedno s klancino
Q-7 -1 -t Q — povpre€na dnevna koli¢ina tovora za
Lnrl=="*1Y _
" y Dy (m) natovor/raztovor (t)
I, — povpreéna dolZina cestnih vozil (m)
¢ — povpreéni éas zadrzevanja vozil ob klangini (h)
g, — povpre¢na obremenitev cestnega vozila (t)
D, —dnevni delovni ¢as skladi$éa (h)
2. Kadar so vozila pravokotno na klan€ino
vy S §, — povprecna Sirina cestnih vozil m
P e PR LA (m)| & ~Povre I (m)
q, D; a, — koeficient razmaka med vozili
a =1+ razmak
r S,’V
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Obkrozite €rko pred pravilno resitvijo.

1. Katera izmed spodaj nastetih trditev opisuje pojem transport?

A

Transport so toCke, kjer se srecujejo proizvajalci in potrosniki. Prav tako so transport toCke,
kjer se sreCujejo razli¢ni podsistemi.

Transport je gospodarska dejavnost, ki se ukvarja s preme$¢anjem ljudi in tovora v
geografskem prostoru s transportnimi sredstvi.

Transport je SirSi pojem kot promet, ker vkljuCuje Se prenos informacij, prenos energije,
pladilni promet in promet z nepremi¢ninami.

Transport je dejavnost, ki se ukvarja z upravljanjem toka materialov od virov do porabnikov,
znotraj podjetja in med podijetji.

2. Kako je razdeljen mednarodni promet po geografskem obmocju?

A

B
C
D

Na lokalni promet, maloobmejni promet in tranzitni promet.
Na promet med dvema ali ve€ drzavami, mestni in tranzitni promet.
Na mestni promet, primestni promet in medkrajevni promet.

Na promet med dvema ali ve¢ drzavami, maloobmejni in tranzitni promet.

3. Katera tehnologija transporta se uporablja za transport cestnih transportnih sredstev, pri ¢emer
se ta natovarjajo vodoravno na vodna prevozna sredstva?

A

B
C
D

Tehnologija ACTS.

Tehnologija LO-LO.
Tehnologija RO-RO.
Tehnologija FO-FO.

4. Katera tehnika oprtnega sistema je prikazana na sliki 1?

Tehnika A.
Tehnika B.
Tehnika C.
Tehnika D.
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5. Katera vrsta palete po obliki je prikazana na sliki 2?

Slika 2

A EPAL jeklena boks paleta.
B EPAL CP paleta.

C EPAL 2 industrijska paleta.
D EPAL 7 polovi¢na paleta.

6. Tovorni list CMR mora biti izdan v treh izvirnikih. Komu se izro€i tretji izvod CMR tovornega lista?
A Posiljatelju.
B Prejemniku.
C Prevozniku.
D

Cariniku.

7. Katera vrsta paletnega regala je pritrjena na prevozne podstavke z motornim pogonom, s pomocjo
katerega lahko sistem odpre poljuben regalni hodnik?

A Pretoéni paletni regal.
B  Stebrni paletni regal.

C Potisni paletni regal.
D

Premicni paletni regal.
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Katera vrsta viliarja je prikazana na sliki 3?

Slika 3

A Celni viligar.
B  Bogni vilicar.
C Stiripotni viligar.
D Rogni vili€ar.

Glede na nacin dela delimo sredstva mehanizacije na naprave z neprekinjenim in prekinjenim
delovanjem. Katere naprave sodijo v skupino z neprekinjenim delovanjem?

A Tracni transporter, verizni elevator in talni konvejer.
B  Polzni transporter, avtomatski vili¢ar in drca.

C Polzni transporter, portalni zerjav in zracni elevator.
D

Talni konvejer, mobilno dvigalo in elevator.

Katere ceste pristevamo med nekategorizirane ceste?

A Lokalne ceste, gozdne ceste, dovozne ceste, pristope do objektov in zemljiS¢.

B Gozdne ceste, avtoceste, dovozne ceste, pristope do objektov in zemljiS¢.

C Gozdne ceste, dovozne ceste, regionalne ceste, pristope do objektov in zemljiS¢.
D

Gozdne ceste, dovozne ceste, pristope do objektov in zemljiS¢, avtobusne postaje.

Kaj pomeni oznaka GTIN po standardu GS1?
A Zaporedno kodo zabojnika.

B Logisti¢no nalepko.

C Globalno trgovinsko Stevilko izdelka.

D

Lokacijsko Stevilko izdelka.
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Smiselno povezite stolpca tako, da v desni stolpec napisete Stevilko pripadajoce resitve iz
levega stolpca.

12. Razlago povezZite z ustrezno kratico.

1

Avtomatizirano vozilo za notraniji talni transport

. o . FILO
ali avtomatizirano vodeno vozilo. —
2  Sistem skladi§¢nega pretoka blaga: prvo noter — FEFO
prvo ven. B
3  Sistem skladis¢nega pretoka blaga: izdaja glede
N . AGV
na rok uporabe, prvo pote€e — prva izhodna. —
4  Sistem skladiS¢nega pretoka blaga: prvo noter — FIFO
zadnje ven. E—
13. Pravni akt poveZite z ustrezno kratico.
1  Sporazum o pogodbi za mednarodni prevoz tovora RID
po cesti. —
2 Pravilnik za mednarodni prevoz nevarnega blaga ADR
po Zeleznici. —
3  Konvencija 0 mednarodnem ZelezniSkem CMR
prevozu. E—
4 Evropski sporazum o mednarodnem prevozu COTIF

nevarnih snovi po cesti.

14. Vrsto skladi€a po nadinu gradnje poveZite z ustrezno znacilnostjo skladis¢a.

1

V njih skladid€imo blago, ki ni ob¢utljivo na
vremenske in toplotne spremembe. Blago ima specialna skladis¢a
navadno velike dimenzije in teZo.

Skladisce, ki je namenjeno za manj vredno blago,

ki ga je treba zasdititi le pred padavinami. Vlaga,

temperaturne spremembe in prepih ne Skodujejo —
blagu.

odprta skladi$€a

Vrsta blaga zahteva, da je skladiS¢e in s tem
skladi§€enje varno. Ta skladiS¢a so zidana, pokrita skladis¢a
zaklenjena in varovana.

Skladis¢e za zelo vredno blago, blago, ki ga je treba
zascititi pred zunanjimi vplivi, in material, ki zahteva zaprta skladis¢a
stalno enake pogoje skladiS¢enja.
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15. Oznake, ki se uporabljajo na embalazi, povezite z ustreznim pomenom.

1 ni dovoljeno zlagati tovorkov enega na drugega
Slika 4
2 za8cititi pred vlago
]
Slika 5
3 T lomljivo
Slika 6
4 smer postavitve embalaze

Slika 7

16. Pojme poveZite z ustrezno razlago.

pakiranje Pomeni nosilec, omot oziroma vse tisto, v kar blago
zavijamo, polnimo, vstavimo, torej embaliramo oziroma

transportno pakiranje pakiramo.

Pomeni tudi embaliranje, ¢eprav ima SirS§i pomen, saj
lesena embalaza poleg postopkov, ki se nana$ajo na pripravo proizvoda
in njegovo zlaganje v embalaZzo, vkljuCuje Se pripravo
za odpremo, transport in distribucijo proizvodov do
kon¢nega uporabnika.

1
2
3 embalaza
4

Zavaruje blago pred okvarami, poskodbami,
razsipavanjem in onesnazevanjem med prevozom ter
omogodi in olajSa pretovorne manipulacije, skladiS¢enje
in transport blaga.

UvrsCa se med najstarejSe embalazne materiale. 1z nje
se v glavnem proizvaja transportna embalaza razli¢nih
oblik in velikosti, npr. palete, zaboji, sodi, ¢ebri.
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Zapisite kratke odgovore.

17. Da lahko prometni sistem s svojimi podsistemi deluje in opravlja svojo funkcijo, mora imeti veliko
razli¢nih elementov. Zapisite tri elemente prometnega sistema.

0. Podjetja, ki izvajajo prometno dejavnost.

18. Cilj logistike je, da izpolnjuje logisti€ne naloge z minimalnimi strodki, pri ¢emer lahko formuliramo
nacelo 7P. ZapiSite tri nagela 7P.

0. Ob pravem &asu.

19. Pojasnite, katera funkcija tahografa je aktivirana (kaj dela voznik), ¢e je na izpisu iz tahografa
zapisan simbol, ki ga vidite na sliki 8.

Slika 8

20. Katere nevarne snovi so po konvenciji ADR uvr$éene v razred 87




P2 4 3 V1 031115

2. DE>L

1. Zaposleni ste v podjetju, v katerem so za potrebe polnjenja kontejnerjev z vreCami, katerih masa
je 25 kg, nabavili dva transportna trakova, ki imata hitrost premikanja traku 5,4 km/h. Vrec¢e se na
trakova polagajo s povpre¢nim razmikom 75 cm.

1.1.  Med katere naprave, glede na nacin delovanja, priStevamo transportne trakove?

(1 tocka)

1.2. IzpiSite podatke in jih po potrebi pretvorite v ustrezne enote.

(1 tocka)

1.3. Koliko ton lahko pretovorita transportna trakova v eni uri neprekinjenega delovanja?

(3 tocke)

1.4. Koliko vre€ pretovori en transportni trak v eni uri neprekinjenega dela?

(1 tocka)

1.5. Koliko kontejnerjev lahko napolnimo v eni uri z enim transportnim trakom, ¢e moramo v
posamezen kontejner naloziti povprec¢no 720 vre¢?

(1 tocka)
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V skladis€u so od novega naroc¢nika dobili na&rt, po katerem bo treba v prihodnjem letu, ki ima
249 delovnih dni, na palete EPAL1 naloziti 5.000 t tovora. Na posamezni paleti mora biti 80
Skatel, ki tehtajo po 15 kg. Povprecen obtek palete znasa 8 dni in 12 h. Zaradi tehnologije dela se
nacrtuje 3-% neenakomernost dotoka tovora. Pri¢akuje se, da bo treba zaradi poSkodb in
dotrajanosti zamenijati 8 % palet.

2.1. |zpiSite podatke in jih po potrebi pretvorite v ustrezne enote.

(1 tocka)
2.2. Koliko obtekov na leto bodo lahko imele palete?
(2 tocki)
2.3. Koliko palet delovnega parka bo potrebovalo skladisc¢e?
(2 tocki)

2.4. Koliko palet inventarnega parka mora zagotoviti skladis¢e?

(2 tocki)
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Vodja v podjetju vam je dal nalogo, da izdelate analizo dela voznega parka za delo, opravljeno
v prejSnjem tednu pri gradniji ceste. Za analizo imate na voljo naslednje podatke:

— 3 vozila z nosilnostjo po 18 t so skupaj opravila 15 voZenj s povpre¢no 16,7 t tovora na
povprecni razdalji 25 km,

— 3 vozila z nosilnostjo po 24 t so skupaj opravila 8 voZenj s povpre¢no 23,2 t tovora na
povprecni razdalji 48,7 km,

— nultih voZenj v analiziranem tednu ni bilo,

— vsa vozila so skupaj za delo porabila 252 avtour, medtem ko so voznje skupaj trajale 206
avtour,

— stopnja izkoristka prevoZenih kilometrov celotnega voznega parka je bila 65-%.

Aktivnost posameznih vozil v obravhavanem tednu je prikazana v spodnji tabeli.

Avtodnevi
Danv| Pon Tor Sre Cet Pet | Sob | ADi | ADd | ADg | ADn
tednu
Vozilo
1 d d n d d d
2 d d d d n n
3 d d d d d d
4 d n d n d d
5 n d d d d d
6 d d d n d d
z
Legenda:

d — vozilo na delu
n — nesposobno vozilo

3.1. lzpolnite tabelo.
(1 to¢ka)

3.2. IzpiSite podatke in jih po potrebi pretvorite v ustrezne enote.
(1 tocka)

3.3. Koliko je znaSal koeficient delovne izkoriS¢enosti voznega parka?
(1 tocka)
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3.5.

3.6.

3.7.

3.8.

3.9.

3.10.

3.11.
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Kaksen je bil koeficient izkoristka delovnega ¢asa?

(1 tocka)
Koliko kilometrov so vozila opravila s tovorom?

(1 tocka)
Koliko je zna$ala skupna prevozZena pot celotnega voznega parka?

(1 tocka)
Kaks$na je bila maksimalna prevozna zmogljivost uporablijenega voznega parka?

(1 tocka)
Kaksno nominalno nosilnost je imel uporabljen vozni park?

(1 tocka)
Koliko ton tovora so v analiziranem tednu skupaj prepeljala vsa vozila?

(1 tocka)
Koliko vozenj so skupaj opravila vozila v analiziranem obdobju?

(1 tocka)

Kaks$en je bil koeficient statiCne izkoriS€enosti nosilnosti vozil v analiziranem tednu?
(1 tocka)
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V podjetju Granulat, d. o. 0., za natovarjanje vre¢ big bag na tovorna vozila uporabljajo vili¢ar, ki
lahko v vsakem ciklu pelje po eno vreco big bag, v kateri je 900 kg granulata. Vili¢ar pri tej
obremenitvi doseZe hitrost voznje 4,5 m/s, medtem ko je hitrost praznega vili¢arja 5,5 m/s. Cas
prijema in dviganja vreCe znasa povprecno 5 s, spus€anje z odlaganjem na transportno povrsino
vozila pa traja 10 s. Nakladalna rampa je 148,5 m oddaljena od kraja, kjer so uskladis¢ene vrece.

4.1. IzpiSite podatke in jih po potrebi pretvorite v ustrezne enote.

(1 tocka)

4.2. Koliko minut traja en cikel vilicarja?
(3 tocke)

4.3. Koliko ciklov opravi vili¢ar v eni uri?
(1 tocka)

4.4. Koliko ¢asa traja natovarjanje tovornega vozila, na katero moramo naloziti 10 vre¢ big bag?

(1 tocka)
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5. Na Zelezniski terminal je prispela vlakovna kompozicija s 40 kontejneriji, ki jih moramo dostaviti
naro¢niku. Nacrtujemo, da bo povpre€en €as obteka vlacilca 4 h in 15 min, pri éemer terminal
dela 10 h na dan. Koeficient povecanja storilnosti zaradi prevoza ve¢ kontejnerjev na eni prikolici
je 1,3, koeficient povratnega prevoza pa 1,2.

5.1. IzpiSite podatke in jih po potrebi pretvorite v ustrezne enote.
(1 tocka)

5.2. Koliko TEU je pripeljala vlakovna kompozicija, Ce je bilo na vagonih 30 kontejnerjev
40-Ceveljskih in 12 kontejnerjev 20-Ceveljskih?

(1 toCka)

5.3. Koliko vlacilcev potrebuje terminal, da bodo kontejnerje lahko dostavili v enem dnevu?
(2 tocki)
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6. Transportno podjetje Masa-trans, d. 0. 0., je dobilo narocilo za prevoz tovora, ki je shematsko
prikazan na sliki 9. Prevoz bo treba opraviti iz Luke Koper do 490 km oddaljenega Dunaja,
potekal pa bo po odsekih avtoceste ter po drzavnih in ob&inskih cestah. Skupina vozil s tovorom
ima skupaj maso 44 t.

42m

Slika 9

6.1. Za katero vrsto prevoza gre v tem primeru?

(1 tocka)

6.2. Pri katerih pristojnih organih bo moralo podjetje vloziti viogo za pridobitev dovoljenja za
prevoz po cestah v Republiki Sloveniji v danem primeru?

(1 tocka)
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6.3. S kak3no tablo mora biti oznagen tovor na bo€no najbolj izpostavljenih mestih na sprednji
in zadnji strani v danem primeru? ObkroZite &rko pred pravilnim odgovorom.

A

(1 tocka)

6.4. Kako dolgo bo na poti tovorno vozilo, ¢e uposStevamo veljavno socialno zakonodajo za
voznike in povprecno hitrost gibanja vozila 62 km/h? Odgovor utemeljite z izraCunom ¢asa
voznje.

(2 tocki)
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Viri slik:

Slika 1: https://www.krone-trailer.com/english/products/curtainsider/profi-liner/. Pridobljeno: 8. 5. 2023.
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Slika 4: https://www.kaiserkraft.si/oznacevanje/oznake-za-regale-palete-in-posode/oznake-za-skladisca-in-embalazo-
de-10-kosov/pozor-lomljivo/p/M2840255/. Pridobljeno: 8. 5. 2023.

Slika 5: https://www.kaiserkraft.si/oznacevanje/oznake-za-regale-palete-in-posode/oznake-za-skladisca-in-embalazo-
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de-10-kosov/zascitite-pred-mokroto/p/M2840989/. Pridobljeno: 21. 5. 2023.
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